



szágon egy felekezet, melynek hatalmas, muljára büszke főpapsága e dolgokat figyelmén kívül hagyja; pedig ki volna hivatva az ily trágár beszédek elnémitani, ha nem a főpapság? Hiszen ez valálsháborítás s így törvénybe ütköző; a ki pedig a törvényt áthágja, bünt követ el, de mindenestre mulasztást követ, el a főpapság, mely a törvénynek hatályt nem szerez.

A magyarság, mely a középkor vallási fanatizmusától ment maradt; a katolikuság, mely a protestáns jogokat diadalra segítette jutni, nem lehet, hogy az ultramontán törekvések meleg ágya legyen — füleit az idő hangjai előtt nem dughatja most sem be. Itt az idő tehát, hogy a liberális eszméket diadalra juttatva, a kath. hierarchia és oligarchia ultramontán törekvései felett, a magyar modern államjog már megvetett fundamentumán tovább építhessünk!

**Györffy Zoltán.**

**BELFÖLD.**

**Berettyőújfaluban** a függetlenségi és 48-as párttervezetel fényesen sikerült. Négy község kivételével minden község képviselő volt az értekezleten. Elhatározták, hogy Csanády S.-nak emlékkövet állítanak. A jegyző jelentését a mult választásról viharos helyesléssel fogadták. Végrehajtó bizottságot alakítottak s kimondták, hogy pártkasszát létesítsenek. Elnöknek Dely Imret, alelnöknek Leszkay Gyulát, Halász Kálmánt, pártjegyzőnek Kovács Ferenczet választották meg.

**Városok biztosítási végrehajtása az állam ellen.** A városoknak nem kevés gondot okoz az, hogy az államotitás után a most megyei és városi alapok állami kezelés alá esven, részben az állam által e vagyon konfiskáltnak fog. Különösen félnek az artpénzekhez csatolt ugnevezett tartalékalapoktól. Legutóbb Gyula városa, hogy megmentse legalább a „fejsze nyelét“, azt határozta, hogy a mintegy 40.000 forintra tehető tartalékalapját fel fogja használni az árvaszéki személyzet fizetésére és az e hivatalnál mutakozó kiadások fedezésére.

**Tanítók nagygyűlése.** A budapesti új városháza tanácskozó termében hétfőn délelőtt volt a magyarországi tanítók országos bizottságának a nagygyűlése. Az ország minden részéből voltak ott tanítók, a kik szokkallan élénkiséggel vitatták meg a sorsuk javítását célzó nagyfontosságú kérdéseket. — A gyűlésen, melynek csak delután lett vége, szóba került jóformán minden tárgy, mely összehgyűlésben áll a tanítók érdekeivel. Tanácskozottak a fizetések rendezéséről, a 300 frt minimumról szóló törvényjavaslatról, a tanítók-nak adandó mellékkéresetekről, a tanítói oklevelek felülbíralásáról, — a próbatanításról s számos egyesületi belső ügyről.

**A képviselőház munkarendje.** Elhatározott dolognak tekinthető immár, hogy a delekációk csak június hónap első napjaiban ünek össze. Két miniszteri tárczának, a hon-

védelmi s a pénzügynek költségvetését kell még letárgyalni, aztán jó az appropriacionális vita. Erre is tekintve április hónap vége előtt semmiként nem remélhető a költségvetési törvény megalkotása. A legsürgősebb további teendői lesznek a háznak: az államvasutaknál zélba vett beruházásokról szóló s a néplévitői fizetéseket szabályozó törvényjavaslatok letárgyalása, a mely javaslatok közül különösen az utóbbinál ismét hosszabb vitára nyílik kilátás. Az érdekelt közők nagyon sürgetik továbbá a tisztaszabályozási munkálatokra s a boryártás eltíltására vonatkozó törvényjavaslatok napirendre tüzését. A kormány is elő fog időközben terjeszteni legalább egy sürgős természetű javaslatot az új fővárosi hidak tárgyában.

**KÜLFÖLD.**

**A király és a pápa.** A párisi Tempusnak Rómából a következőket telegrafálják. A vatikán és a magyar kormány véglegesen megegyeztek a zágrábi érseki szék betöltése tekintetében. Ferencz József uralkodó most, midőn Rajner főherceget elküldi Rómába, hogy őt ott a királyi pár ezüst lakodalmára kalmával képviselje, lemondott kedvelt jelöltéről, Vucetics kanonokról és olyegyent ajánlott a zágrábi érseki állásra, a kiről meg van győződve, hogy kinevezéséhez a pápa is hozzá fog járulni.

**A katonai szaporítások.** A közös hadügyminiszter a tüzérség megszaporítását és a Galiciában való katonai elszállásolások rekonstrukcióját tervezi az 1894. évi közös költségvetésben. — A jövő évi költségvetésben folytatni fogják a valogzászálójak legénységének 9—9 fővel való megszaporítását. Az idén ezt a létszámfelelést 25 ezrednél végrehajtották már és pedig 553.490 frt költség-vel a rendes költségvetés keretében és 420.000 frt költséggel rendkívüli hitel igénybevéve alapján.

**A bolgár fejedelem esküvője.** A bolgár fejedelem esküvőjét e hó 17-re elhalasztották. Nemesak a Stambulovné elnöklété alatt alakult hölgybizottság fő lakodalmi ajándékot adni Ferdinánd fejedelem leendő nevének, hanem a kormány is. A hölgyek ajánlékára szükséges összeget egész Bulgáriának kell összeadni, minthogy azonban az idő már nagyon rövid és a bizottságnak már most kell tudnia, mily összeg fölött rendelkezik, azt határozták, hogy az összes állami tisztviselők egy havi fizetésük öt százalékát adják e célra. Ez uton 200.000 frank jönne össze.

**A francia kormányválság.** Páris, ápr. 3. A Meline-kabinet semmivé lett, még mielőtt megalakulhatott volna. Vasárnap délelőtt, a mikor Meline jelentést tett Carnotnak tárgyalásai eredményéről, bizonyosnak hittek, hogy a kabinet a már jelentett módon alakul meg. De közbejött az a váratlan akadály, hogy Poincare, a kire Meline határozottan számított a kabinetalkításnál, hosszas tárgyalások után visszautasította a neki felajánlott pénzügyminiszteri tárgyat. Meline erre Carnot elnökhöz ment és kijelentette, hogy lemond az új kabinet megalakításáról. Carnot elnök ezután Casimir Petterrel tanácskozott s Carles Dupuy-t, az előbbi közoktatásügyi minisztert szólította fel új kabinet megalakítására. Dupuy elfogadta a megbízást és este Peytral-jal és Poincare-vel fog értekezni. Azt

a tanulmányozásból, a vacsora után szokottnál tovább együtt maradt Keményvel. Borozgatnak kettesben. A leányok már lefeküdték.

— Árva leány ez a Vilma? kérdé Tardi Keménytól.

— Bizony az árva, kedves öcsém, mint az ujjom.

— Van-e valamije?

— Bizony nincs annak semmije. Én tartom, mióta apja meghalt. Jó barátom volt, erkölcsi kötelességem ez a leánnyal szemben. Ő sem tett volna másképp, ha rajtam esik a sors csapása. Csak legalább férjhez tudnám adni valami egyszerű emberhez, a ki nem néz a pénzre.

— Az bizony nehéz dolog lesz, urambátyám. Vetette oda figyelmébe az urfi és gyonyos mosolyal gyujtott rá egy szivarra. Azt uton érdeklődő arccal fordult oda Keményhez.

— Csinos leány ám a Juliska!

— Hát-hát, éppen csak hogy van rajta emberi képmás. Jegyezte meg az öreg, bár nyilvánvaló, hogyha ezt más mondta volna, megharagszik érte.

— Istenemre, egész rosszul esik innen távoznom, higgye meg urambátyám. Egészen beleszóktam már a családjába ez alatt a rövid idő alatt.

Tardi aztán elkezdte dicsérni, hogy milyen boldog is az ember az ilyen kedves családkörében. Majd ügyes keresztkérdésekkel rátért a végonyi állapotokra is. Kemény büszkén emlegette az ő rendezett viszonyait, mint ez már szokása a jó módu magyar embernek. Sőt egész gyauatlanul még azt is elárulta, hogy a leánnyal jó summát össze hozott már hozományul.

Tardi némán hallgatta a dicsekedést s ismét csak hozzá kezdett, — hogy mennyire fáj neki ettől a kedves családtól megválnia, de egészen önkéntelenek látszó

siszik, hogy Peytral áveszi a pénzügyi tárczát és Develle, Viger, Viette, Loizillon, Rieuier és Delcasse megtartják tárczájukat.

**Határidő-naptár.**

- Apr. 9 Ipar- és kereskedelmi-bank közgyűlése.
- Apr. 11. Egyházmegyei közgyűlés.
- Apr. 22—23. Debreczeni löversenyek.
- Máj. 6—14. Kereskedelmi akadémia növendékeinek tanulmány-utja.

**Ujdonságok.**

**Békesség nektek!**

Elhangzott az ünnepi harangok zúgása. Egbe szállt a szent szolozsma s a hálának felrepült az egék urához . . .

Lelkünkkel láttuk a megtestesült eszmét, a megfeszített igazság fényes diadalát a halál-on. Hallottuk a feltámadott Krisztus üdvözletét: „békesség nektek!”

„Feltámadott az Ur! Ti is felkeltetek egykoron sírjaitokból és meglátjátok szeretteiteket!” Még mindig fülünkbe csengnek a szavak. A világság, az élet, a hit magujult erővel lakozik szívünkben.

Az eszme él, az erő megoszlik, de nem semmisül meg, a tett átalakul, de nem lesz semmivé.

Hogy halna hát meg az a dicső eszme? A szabadság szent eszméje?

Ne félj hazám! Földérül még a feltámadás hajnala . . . . . A szent szabadságot hibába feszítik meg: — nem arthat annak a halál.

A komor felhők, mik egedre törtek, szétoszolnak az eszme fényétől.

Lám! Róma satellese békességet predikál s ugyanekkor a másik Róma, a mi Rómánk templomának falai közé is ezen üdvözlő hangzik: „békesség nektek!”

Ki áll ellent a szent eszmének?

Igaz! Van egy csapat Judás-had és áll a semmittevő Pilátus tábora! De ne félj hazám! Önkeze oltja ki az áruló hitvány életét s kezét mossa a gyáva szolga had! Csak hadd mossa! Nagy szüksége van rá!

Ne félj hazám! Kóstoldtad már a keserű poharat, de nem hatott a méreg, mert az igazság új életet adott.

„Velünk az igazság, velünk az Isten!” Még mindig hangzik a nagy próféta dicső szava.

S ha a szent eszme megtestesült s a keresztre feszítés után jön a dicső feltámadás, szabad hon szabad fiai hadd hallják az édes üdvözlőtet: „Békesség nektek!” . . .

(V.)

**Szöke János.**

A tisztantuli ev. ref. egyházkerületnek ismét gyásza van: Szöke János érmihályfalvi lelkész, az érmelleki ev. ref. egyházmegye érdemekben megöszült esperese, mint öszinte részvétellel értesülünk, f. hó 3-án elhunyt. Egyháza szeretett lelkészét, egyházmegyéje böles kormányzó-tett vesztette el. Csaknem 40 évig működött Érmihályfalván, mely idő alatt hiveinek szeretete állandóan környezte. Vezetése alatt az

módon azt is kikotyantotta, hogy legkivált Juliskát sajnálja.

— Nagyon tetszik nekem az a kedves leány. Az urambátyám nevelése — látszik, látszik.

Egész büszke volt az öreg ur az ilyen beszédre.

Szóról-szóra oda fordult a beszéd sorja, hogy Tardi egyszer csak elő állt a maga kérdésével is a melynek az lett a vége, hogy megkérte öregtől a Juliska kezét.

— Első pillanattól megszerettem őt, higgye meg, kedves urambátyám, de tudja, nem mer az ember mindjárt előhuzakodni a szíve titkával. Hátha csalódnék.

Az öregnek ragyogott a szemé. Tardi derek ember, jó jövedelme és tényes kilátásai vannak. Egy kis tettetett habozás után, hisz ez már így szokás megölelte az ifjut.

— Tetszel nekem, ha a leányom is szeret, mert ez nálam az első, akkor én meg büszke leszek a szerencséjére.

Más nap Tardi beszélt Juliskával is s bizony nem sok időbe került neki és a leány ott sirt a vállán.

Ugyan hogyne örülne az ilyen egyszerű leány, ha egy olyan derek, szép ember szerelmes lesz bele.

— Lássá, én is megszereltem magát, az első pillanattól. Suttogta boldogan.

Másnap Tardi elutazott, de azzal az ígérettel, hogy mielőbb visszatér és megtartják az eljegyzést.

Meg is tartotta a szavát.

Fél év mulva megtartották az esküvőt is, mert Tardi Balázst kinevezték erdősznek, a felvidéki X-be.

Kemény is nyugatomba vonult egy év mulva és oda költözött a vejéhez. Vilma is ott volt, mert Juliska kikötötte a férjének, hogy őt is magához kell vennie.

Boldog családi életet éltek.

Tardinének legmelegebb vágját az ké-

egyház fölvirágzott, megerősödött, valamint egyházmegyéjének számos egyháza is az ő buzgalmának köszönheti virágzását. Az esperesi díszes állásra egyhangu bizalom emelte s az egyházkerületi közgyűléseken buzgó szószólója volt az egyházi és iskolai ügyeknek. Tiszta, puritán jelleme, fáradszhatatlan munkássága, a protestántizmus ügyéért lángoló lelkesedése széles körben számos tisztelőt szerettek neki. Politikai meggyőződése a függetlenségi párt táborába vonzotta s haláláig lelkes hive maradt a függetlenség eszmének s a szabadságharcz alatt fegyverrel védte hazáját. Az utóbbi időben elbetegesedett, alakja megtört, de mindaddig, míg csak a gyogyhoz nem szegzte a betegsége, buzgón folytatta hivatalos kötelességeit. Halál-hire nem jött váratlanul, de azért nem kevésbé gyászos és megdöbbentő az! Erős oszlop dőlt ki benne, hitének, hazájának erős oszlopa. Övéinek bánatában öszinte szívvel osztozunk s kegyelettel tesszük a ravatalra elismerésünk koszoruját. Multis ille bonis flebilis occidit. Sirhalma felett sokáig fog virasztani a kegyelet s élni fog a megboldogult emléke szívünkben mindörökké! Egyháza, melyet a gyászoló család után legkövetlenebbül ért a csapás, a következő gyászjelentést adta ki:

Az érmihályfalvi ev. ref. egyház, ennek nevében annak előjáróság, mely fájdalommal tudatja szeretett lelképásztorának, a k. m. természet-tudományi társulat tagjának, nagytiszteletű S z ö k e Jánosnak, az érmelleki ev. ref. egyházmegye 13 éven át esperesének, mihályfalvi lelkészének 39-ik, életének 65-ik évében történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak hült tetemei f. hó 5-én d. u. 2 órakor fogtak a mihályfalvi ev. ref. sírkertben nyugalmra helyezettnek. Er-Mihályfalva 1893. apr. 3-án. Béke legyen porai felett!

**\* Elvtársaink figyelmébe.** Fölkérjük és figyelmeztetjük elvtársainkat, hogy adóhátralékaikat f. hó 15-ig fizessék be, — mert a kinek e határidőn túl csak egy krajczárnyi hátraléka is marad: az a jövő évi választói lajstromba föl nem vétetik. Azt pedig nem lehet előre tudni, hogy a jövő évben nem vár-e reánk valami választás, midőn a választói jog gyakorlása minden honpolgárnak nemcsak érdeke, de egyuttal kötelessége is!

**\* Egyházi közgyűlés.** Még e hét folyamán pénteken folytatolagos egyházi közgyűlés fog tartatni az egyházi tanácssteremben.

**\* Az áprilisi naptárból.** A nap 1-én fölkeelt 5 óra 41 perczkor, lenyugodott 1 perczrel 6 és fél óra előtt, a nappal hossza tehát 12 ó. 48 p.; 30-án 4 óra 49 perczkor lesz napkelte s 7 után 6 perczrel a lenyugvási, a nappal hossza már 14 ó. 17 p. Egész havi növekedés ezek szerint 1 óra 29 p. — Holdtölte volt 1-én reggel 8 óra után, utolsó negyed 9-én d. u. 1 óra előtt, ujhold 16-án d. u. 3 ó. 51 p., első negyed 23-án reggel néhány perczrel 8 előtt.

**\* A „Gönczy-egyesület” ismerkedési estélye.** Kedélyes mulatság zajlott te tegnap a „Korona” vendéglő nagytérében. A nemrég megalakult „Gönczy-egyesület” debreczeni köre rendezett fesztélen ismerkedési estélyt, melyen szép számu közönség vett részt. A családias jellegű mulatság, melyen díszes hölgyközönség is megjelent, 8 óra után vette kezdetét. Ekkor kezdődött a vacsora, mely alatt megindult a felkőszöntések hosszu sora.

pezte, hogy Vilmát férjhez adja és őt oly boldognak tudja, mint a milyen boldog maga.

Tardinének a jogot végezte el. Egy izben náluk volt az államvizsgák faradalmait kipihenni. Vilmával sokat foglalkozott s nagyon megtetszett neki a komoly leány.

Csoda-e, ha egyszer azzal állított be Tardinéhez, hogy Vilma lesz az ő felesége, vagy senki. Tardiné az örömtől nem tudott hova lenni. Egy olyan derek embert, mint Kálmán, teljesen méltónak talált kedves Vilmája kezére.

Mikor Vilmának öröm ragyogó arccal megmondta, hogy Kálmán megkérte a kezét tőle s mennyire áldja az Isten, hogy olyan derek ember szerette meg, Vilma lesütötte a szemét, aztán sirva fakadt és oda borult a Tardiné nyakába.

A jó asszony ebből azt látta, hogy Vilma is szereti Kálmánt.

— Ugy-e hozzá mégy, kedvesem?

— Igen, igen.

— Szereted?

— Szeretem. Zokogta Vilma.

Kálmán, mikor megtudta a Vilma választát, oda rohant menyasszonyához és öszszecsókolta a kezét.

— Óh, mily boldog vagyok, édes Vilma!

Kálmán igazán szerette ezt a komoly leányt. Soha nem mert vele szerelméről beszélni, bár szívében égett mára láng régen. — Tardiné után jobbnak látta tapogatózni Vilmára érzelmei után. Fájt volna neki, ha imádotja saját szájából hallotta volna meg az esetleg lesújtó választ.

Az eljegyzést néhány nap mulva megtartották. A lakodalom napja is hamar elérkezett. Tardi maga ment be apóásával a városba menyasszonyi koszorúért. Tardiné ez alatt nyagban készült a lakodalomhoz. — Sütöttek, főztek.

(Folyt. köv.)

lentéssel vonulok vissza, hogy a pap malaszteljes áldása mellett kötött boldogságra ez idő szerint nem vállalkozhatom. Talán máskor s talán valaki mással!

Az ajtó erősen zárult be a távozó ifju után s a betóduló áramlat ismét mozgásba hozta a kifeszített japáni napernyőt.

Irén diadalomtól ragyogó szemekkel tekintett fel a ragyogó napernyőre, melynek árnyéka alól úgy tetszett neki, mintha az a fess huszár tiszt arca biztatolag nézne rá.

Gyorsan csöngettett és a belépő szobalánynak méltóságos komolysággal adta ki a parancsot:

— Menjen a Pista hadnagyhoz és csak ennyit mondjon: Szabad vagyok!

A szobalány 10 perczrel később visszatérve, benyitotta maga előtt az ajtót és hódolat-teljes hangon jelentette:

— A Pista hadnagy ur!

**Lovász János.**

**Szívek harca.**

— Regény. —

Irla: **Londesz Elek.**

(Folytatás.)

II.

Ezalatt a leányok is bátrabbak lettek s egészen megbarátkoztak a szép fiatal erdősz-szel. Sokszor tettek háman sétát az erdőben s egész bizalmasak lettek már vele, mintha csak évek óta náluk volna már. Tardi Balázs értette a módját, hogy kell magát a leánnyokkal megkedveltetnie s bőven használta azt az elvet, hogy csak beszélni kell mindent öszsze-vissza, az nem baj, ha nem is igaz minden, csak érdekes legyen. Világban jártas ember volt te őtól talpig. Szenvedély nélkül, elfogulatlanul beszélt, mikor a leánnyokkal együtt fogulatlanul beszélt, mikor a leánnyokkal együtt volt s ez mindég bizonyos büvkört von a fiatal emberre a tapasztalatlan nők szemé előtt. Mikor már csak egy napja volt hátra

Elsőnek Sinka Sándor sületi elnök, emel poljos kir. tanfelügyelőre sze van abban, hogy hatott, s kit csak bete az estélyen meg nem után Kovács Lajos tan-szedben fejtegetvén a lentőségét, poharát er nagy hadseregért, a szélesebb körben elter nitóságért, mint a ne géért. Solyom Antal b Sándort, mint a helybe teti. Szakadatlanul fo szöntök. — egymásutá Dóczy Gedeon a fels. Kovács Lajosért a „G Sinka Sándor volt ta órt; Tóth László Eööl léért; Dr Szánthó tanító nökét; Kuti Z réert; Zong János Dó István Kossuthért, Ko tagjaiért és a 33. Gedeonért, Solyom A jeti alelnökért, Dóczy László élteti mindazo hagyják a mulatságot még Zong János Kova tal az izraelita tanító jelenlévőkért. Ugy 10 csora; mely után a Kis Zsiga József kedj a zellek kezdetét ve gon 70-en felül vette kezö hölgyek; Sinka né, Forgács Karolyne Zsigmondné, Husz L hadnagné, Herceg J voltak továbbá Tóth (Berzeviche), Kohut Zór Luiza (Nagyváro ka és Irén, Cseh Ma ka, Székely Melinda, Jolán. A kedélyes után lett vége.

**\* Öngyilkos** álló család ifju tagja dözö fegyvert az ön n a i Gyula az öngy a helyben állomások né. Szolid, szorgalmi Az örök, megoldhatl e m volt cselekedé len szerelm kedö öngyilkosság eszméjé teban a „Pavillon” k lati ideje után szolg magát. A lövés balo s a golyó egész bal Tettének elkövetésé szállították. Még e de a mezejtett orp hogy életben mara Az öngyilkos ifju morság volt észlelhet tat pontosan végezte den tetteivel kiérdem egyik helyi mulatsó tott, de már más u hogy térjen pihenés s z o m e s t e 9 ó ből látszik, hogy az tarozott szándékkal hátra, melynek tar előtt nem regisztrá tettének hire város merősei körében ál

**\* Ertesítés** fogják olvasni, nem a következő ertesít nel értesitem, hogy kolás növendékek fellépése miatt tett az ev. ref. kollegium talyok növendékek folyó hó 13-dik. Debreczen 1893 ág giumi elemi osztály

**\* Országos egyesület.** A ti egyesület mult évb eben indítvány tet országos protestans tása képezte. Az ex kolai, jogakadémiai, képezési tanarak e ra Debreczenbe gy ország minden vide részvételre. A gyűlé ak. tanár lesz s ez balyokot fogják meg

**\* Városi sz** tartatott ma délelő dalratsulat vendégs des helyárak felem pezte.

**A Gönczy** mánya tegnap délü jelentékelenebb, intézést.

**\* Szobor** a Renaudot Theofra s ki 1631-ben az el France-ot alapította szobrot fognak em készítetl szobor es A szoborbizottság leplezési ünnepély



235/1893.

# Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város új közkórházánál az ujonnan felállított orvosi állásokra ezennel pályázat hirdetettik.

## A betöltendő állások a következők:

1. Egy osztály orvosi állás a sebészeti osztály vezetésére, mely állás évi hét-száz (700) frt fizetéssel van összekötve.
2. Egy rendelő orvosi állás a szülészeti és nőgyógyászati osztály vezetésére, mely állás évi kétszáz (200) frt tisztelet-díjjal van összekötve.
3. Egy rendelő orvosi állás a szemészeti osztály vezetésére, mely állás évi kétszáz (200) frt tisztelet-díjjal van összekötve.
4. Egy kisegítő orvosi állás a belgyógyászati osztályban, mely állás évi háromszáz (300) frt fizetéssel, lakással bent a kórházban, fűtés, világítás és teljes ellátással van összekötve.

5. Egy kisegítő orvosi állás a bujakóros osztályban, mely állás évi háromszáz (300) frt fizetéssel, lakással bent a kórházban, fűtés, világítás és teljes ellátással van összekötve.
6. Egy kisegítő orvosi állás a sebészeti osztályban, mely állás évi háromszáz (300) frt fizetéssel, lakással bent a kórházban, fűtés, világítás és teljes ellátással van összekötve.

A 2., 3., 4., 5. és 6. sz. alatt felsorolt rendelő és kisegítő orvosi állások ideiglenes kinevezés útján fognak betölteni s a kinevezendő orvosok állásuk állandósítására igényt nem tarthatnak.

Az 1., 2. és 3. sz. alatt említett osztály orvosi és rendelő orvosi állásoknál az 1883. évi I. t. cz. 9 §-ának II. pontja első és második bekezdése szerinti képesítés, a 4., 5. és 6. pont alatt említett kisegítő orvosi állásoknál pedig az 1883. évi I. t. cz. 9 §-ának II. pontja harmadik bekezdése szerinti képesítés is kívánatik.

Felhívtnak az ezen orvosi állásokra pályázni kívánók, hogy kellőleg felszerelt s a megkívántató minősítést is kimutató és igazoló kérvényeiket hozzám I. évi **április hó 15-ikéig** annnyival is inkább benyújtsák, mert a később érkező pályázati kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Debreczen, 1893. márczius 20-ikán.

Grf Dégenfeld József s. k.

(148) 2-2.

# Máriaczei gyomor-cseppek

Kitűnően hatnak a gyomor-betegségeknél, nélkülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszerű.

Jelek, melyekről a gyomor-betegségek felismerhetők: étvágytalanság, a gyomor-nyomás, búzás lehellet, felújtság, savanyú felbűlés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálka-kiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomor- és kemény széklet vagy székülés — Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomor-tüneteknél étellekkel és italokkal, gillisták, májbajok és hámorhoidáknál.

Nevezett betegségeknél a **MARIACZEI GYOMOR-CEPPEK** évek óta a legnagyobb sikerrel használtattak, a mit száz és száz bizonyítvány igazol. Egy palack ára, használati utasítással együtt, 40 kr. Kettős palacké 70 kr. Közponi székülés **BRADY KÁROLY** gyógyszerész által. **Krom-sio-ben, (Morvaország)** A védjegy és aláírás megjelölendő. Csak oly cseppeket tessenek való diáknak elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van ragasztva és szavakkal: "Valódiságát bizonyítom." E szalag az én aláírásommal van ellátva.

Valódi **MARIACZEI GYOMOR-CEPPEK** kaphatók:

**Debreczenben:** Mihálovits István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla, Tóth Béla és Balázs Ödön; **Er-Mihályfalván:** Mátray István; **Dioszegyen:** Vada Ignác; **Hadházon:** Farkas Ödön, **Hosszu-Pályiban:** Sárossy Imre, — **Kabán:** Horváth 431. Kálmán gyógyszerész uraknál. 22-43

Elismert legtisztább alkalikus

**KRONDORFI SAVANYUVIZ**

Asztali-gyógy-viz

orvosi tekintélyek tapasztalata szerint kiváló gyógyhatással bir köhögés és rekedtségnél, tüdő-, gyomor- és hólyag-hurutnál

**Borral vegyítve felséges ital.**  
Kapható **DEBRECZENBEN:**  
Csanak József, Gereby Fülöp, Rickl J. Zelmós stb. fűszerkereskedőknél.

Magyarországi főraktár: 1-5.  
Bauer Lajos és testvére Budapest, Arany János-utca 9. sz.

(158.)

Persze!  
Anti: Hát Feigelstock bankár csakugyan nem halt meg, hanem csak az üzletvezetője?  
Lajos: Hát mire való is volna az a nagy irodaszemélyzet?

Az udvarias férj.  
Utas: Hol van kérem itt a »Vademberhez« címzett szálló?  
Városi: Annak most »A vad angyalhoz« a neve: mióta a vendéglős megnősült, neje iránti udvariasságból így keresztelte el.

**Közbányai sorsolás**  
A serteskereskedelmi csarnok jelentése.

aprilis 3.  
a) Hizott sertes árak: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronként 300—400 kilon felüli sulyban) 49.—50.— 2. Öreg közép (páronként 300—400 kilon sulyban) 49.—50.— 3. Fialtal közép (páronként 251—320 kilon sulyban) 53.—54.— 4. Fialtal könnyű (páronként 250 kilonig terjedő sulyban) 50.—51.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronként 280 kilon felüli sulyban) 49.—50.— 7. Közép (páronként 220—280 kilon sulyban) 49.—50.— 8. Könnyű (páronként 220 kilonig terjedő sulyban) 48.—49.— III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 260 kilon felüli sulyban) 50.—51.— 10. Közép (páronként 220—260 kilon sulyban) 50.—51.— 11. Könnyű (páronként 220 kilonig terjedő sulyban) 49.—50.— Sertes létszám: apr. 2-napján volt készlet 130 690 darab. A hizott sertes üzletirányzata: változatlan. — Hizalulni való sertes 16.—18.— malacz (11—20 hónapos korban felhajtott) 1487 drb.

**Budapesti gabonatözsde.** Hivatalos jegyzések április 4-én — Buza öszre 7.46 pénz, 7.47 áru, tavaszra 7.37 pénz 7.38 áru. Tengeri 1892. máj.—jun.—ra — pénz, — áru. 1893. máj.—jun.—ra 4.60 pénz, 4.61 áru Zab tav. 5.52 pénz, 5.53 áru. — Káposztarepce aug.—sept. 12 — pénz, 12.10 áru.

VASUTI MENETREND.	
1892. május hó 1-től.	
Debreczenből indul:	
Budapest—Nagy-Várud felé	reggel 8.6.40 p. déli 12.6.52 p. este 10.6.31 p.
Csak Nagyvárad felé	délután 3.6.40 p.
Szatmár felé	délután 3.6.24 p. este 7.6.45 p. éjjel 3.6.09 p.
Miskolcz felé	délután 8.6.45 p. délután 3.6.35 p. este 7.6.35 p.
B.-Szt.-Mihály felé	máv-ról reggel 5.6.48 p. vásártérről 6.6.04 p.
Füzes-Abony felé	máv-ról délután 3.6.19 p. vásártérről 3.6.38 p. máv-ról reggel 4.6.15 p. vásártérről 4.6.32 p.
Ohat-Köcsig	máv-ról délután 5.6.10 p. vásártérről 5.6.24 p.
Debreczenbe érkezők:	
Debreczenbe N.-Várud-P.-Ladány felől	reggel 2.6.44 p. délután 3.6.09 p.
Budapest felől	reggel 7.6.09 p. este 7.6.42 p.
Csak Nagyvárad felől	reggel 8.6.— p. délután 12.6.29 p.
Szatmár felől	este 10.6.16 p. déli 12.6.36 p.
Miskolcz felől	reggel 8.6.07 p. déli 12.6.36 p. este 7.6.20 p.
Bud-Szent-Mihály felől	vásártérről reggel 8.6.03 p. máv-ról 8.6.17 p.
Füzes-Abony felől	vásártérről délután 5.6.46 p. máv-ra este 6.6.05 p. délután 5.6.23 p. máv-ra 5.6.37 p.
Polgár-Ohat-Köcsig	vásártérről reggel 8.6.12 p. máv-ra 8.6.27 p.
Budapestről—Debreczenbe indul:	
Személy-vonat reggel	8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután	2 óra 10 pkor.
Személy-vonateste	7 órakor.
(Egységes vasuti- — zóna — idő szerint.)	
Főszerkesztő: <b>Szinay Gyula.</b>	
Felelős szerkesztő és lapkiadó: <b>Kösa Barna.</b>	
Főmunkatárs: <b>Dr. Bakonyi Samu.</b>	
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)	

# NEUMANN M.

bécsi férfi-, fiu- és gyermek-ruhagyárának helybeli raktára (főpostával szemben)

## a tavaszi idényre

a következőket ajánlja um.:

férfi öltönyök	frt 8.50-től	frt 30-ig.
fiu öltönyök	6.	20
gyermek öltönyök	3.	15
férfi felöltők	9.	30
fiu felöltők	7.	15
gyermek felöltők	5.	12

Tekintettel arra, hogy gyártmányaim úgy kiviteleztek mint kifogástalan szabású számos kiállításokon **kitüntetésekben** részesültek és dacára annak, hogy csakis jó szövetekből állítatnak elő, az árak bámulatos olcsók.

A mélyen tisztelt vevő közönség kényelmére, minden darabon a szabott árak fel vannak tüntetve, mely árak egyáltalában határozottak. Számos látogatást kér

(147.) 4-4. tisztelettel **NEUMANN M.**

Mindennemű kézimunkába vágó rajzok elfogadtatnak és pontosan eszközöltetnek.

**ELSŐ DEBRECZENI**

# HIMZŐMINTA, ELŐNYOMDA, RAJZMŰTEREM és KÉZIMUNKA

GYARI RAKÁR.

Szives tudomására juttatjuk a nagyérdemű hölgyközönségnek, hogy a roppant nagy érdeklődés fiatal vállalatunk iránt oly mérvet öltött, hogy szükségesnek tartottuk

## himzőminta, előnyomda és rajzműtermünket

tetemesen megnagyobbítani.

nem kimélve sem költséget sem fáradságot, azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy a küszöbön levő kézimunka idényre már is a legmodernebb és legszebb mintákkal szolgálhatunk, a melynek szives megtekintésére a nagyrabecsült hölgyközönség becses figyelmét felhívjuk. Kiváló tisztelettel (128.) 6.—

# STEINER és WITTMANN.

A VÁRMEGYEHÁZ ÉS BANK-PALOTA KÖZT.

Nagy raktárt tartunk előrajzolt, megkezdett és készen himzett kézimunkákból.

Mindennemű kézimunkához való veletek.

Mindennemű himzések elfogadtatnak.

**Előfizetési árak:**  
helyben, vagy postán küldve  
Egész évre . . . 10 frt.  
Félévre . . . 5  
Negyedévre . . . 2  
Egy hóra . . . 1  
Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden emény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca 1702. sz.) barmintve küldendő.

**Előfizetési helyben:**  
Teleki K. Lajos könyvkereskedő és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. alatt.)

**Fölhívás**

A »DEBRECZEN«-nek második negyedétől kezdődött, előfizetlettel kérjük előfizet megújítására, valamint hátralékban vannak litésére.

Lapunk program tegetnünk szükségét század, mely a szögött áll, ékebb szél minden frázis reteknél!

**A »DEBRECZEN«**  
**Egy évre**  
**Fél évre**  
**Negyed évre**  
**Egy hóra**  
Vidéki t. előfizet gett előfizetéseiket alatt sziveskedjenek. **A »Debreczen«** reczen.

**A történel**

Ha a művelődés gátjuk, azt látjuk, melyet annyira szeretjének nevezni — a előre halad. Igyekezni szellemi tehetőségeket szellemi vívmányait átadni, hogy ezen szellemi ismeretek bir a tökéletesedés felé emberi nem egyik fő felé tántorithatlan tör.

Az embernek a mellett kiváló súlyt teszítésére és szilárd ber tudományossága Hajlékony, ingadozó sebb szellő irányától.

**A »DEBRECZEN«**

**A tö**

Összeránczolta kinttel nézte végig tán elfordult tőle. — szegről, izgatottan vément. Az ajtó dühö maga után, hogy szí dült bele.

Az asszonynak méből. Oda állott az meivel a távolodó al homályba, szürkesség jat s lassanként elny a nő nem láthatta t.

A kis Palika m rakójával. Az oszlop páv várat épített s a katonáival.

Mikor megunt mamájához s felnéz meivel.

— Miért sirsz,  
— Nem sirok  
könyezik a szemem lami.

Aztán elhallgat sokára újra kérdezős — De mondd, vissza fog jönni a p kor én nagyon sirték hogy egyszer az ő p jött vissza többet apam vissza jön?  
— Vissza . . . vi